



Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Οικονομική / Ημερήσια

Ημερομηνία: Παρασκευή, 16-10-2015

Σελίδα: 24

Μέγεθος: 206 cm²

Μέση κυκλοφορία: Μη διαθέσιμη

Επικοινωνία εντύπου: (210) 3312.672

Λέξη κλειδί: si-CLUSTER

[Τουλούζη] Στο επίκεντρο οι δυνατότητες δικτύωσης μεταξύ ελληνικών και γαλλικών φορέων και εταιρειών

Ευκαιρίες συνεργασιών στον τομέα διαστημικών εφαρμογών

Οι δυνατότητες δικτύωσης των γαλλικών και ελληνικών επιχειρήσεων και ερευνητικών φορέων που αναπτύσσουν διαστημικές τεχνολογίες και εφαρμογές, προκειμένου να ενισχυθούν οι υπάρχουσες διμερείς συνεργασίες και να τεθούν βάσεις για τον σχηματισμό κοινοπραξιών για την υλοποίηση νέων διαστημικών αποστολών και έργων διερευνήθηκαν κατά την πρόσφατη σχετική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στην Τουλούζη.

Η εκδήλωση οργανώθηκε στο πλαίσιο της διμερούς συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών στον τομέα του Διαστήματος, συνεργασία η οποία ήδη έχει αποφέρει σημαντικά αποτελέσμα-

τα, αλλά και νέων ευκαιριών συνεργασίας που έχουν δημιουργηθεί, όπως η αποστολή JUICE του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Διαστήματος (ΕΟΔ/ΕΣΑ) στο Δία, τον μεγαλύτερο πλανήτη του ηλιακού μας συστήματος, και το νέο Πρόγραμμα Εργασίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το Διάστημα (Horizon 2020) για τα έτη 2016-2017.

Κύριοι διοργανωτές της εν λόγω εκδήλωσης ήταν το Γαλλικό Εθνικό Κέντρο Διαστημικών Μελετών (Centre National d' Etudes Spatiales/CNES) και η Γενική Γραμματεία Ερευνας και Τεχνολογίας (ΠΕΤ), οι δημόσιοι φορείς χάραξης διαστημικής πολιτικής των δύο χωρών. Συνδιοργανωτές ήταν το

Aerospace Valley Cluster, ο πιο σημαντικός συνεργατικός σχηματισμός (cluster) αεροδιαστημικής της Ευρώπης, με 807 μέλη, και το ταχέως αναπτυσσόμενο ελληνικό **si-Cluster**, με 50 μέλη. Την διοργάνωση των διμερών συναντίσεων μεταξύ των φορέων των δύο χωρών υποστήριξαν δύο φορείς-μέλη του Enterprise Europe Network, το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο της Περιφέρειας Midi-Pyrenees και το Δίκτυο ΠΡΑΣΗ (συντονιστής του Enterprise Europe Network-Hellas).

Η ελληνική αποστολή που μετέβη στην Τουλούζη ήταν εντυπωσιακή και έφθασε σε πλήθος τα 50 άτομα. Συνολικά 41 επιχειρήσεις και ερευνητικοί

φορείς από τις δύο χώρες παρουσίασαν τις δραστηριότητες, τα ενδιαφέροντα, τις προθέσεις και τις δυνατότητες συνεργασίας τους και ήλθαν σε άμεση επαφή μεταξύ τους μέσω της πραγματοποίησης 130 διμερών συναντίσεων.

Σημαντική ήταν η παρουσία εκπροσώπων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, που ανέλυσαν τις ευκαιρίες που υπάρχουν για τον τομέα του Διαστήματος στο Πρόγραμμα Horizon 2020, και του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Διαστήματος, που παρουσίασαν νέες προοπτικές για την ενίσχυση και ανάπτυξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων που ασχολούνται με το Διάστημα,

πολιτική ιδιαίτερης σημασίας για την Ελλάδα. Οι συμμετέχοντες είχαν επιπλέον την ευκαιρία να ξεναγηθούν στις εγκαταστάσεις του CNES στην Τουλούζη, ένα από τα σημαντικότερα κέντρα της ευρωπαϊκής διαστημικής τεχνολογίας, και της εταιρείας CLS που φιλοξένησε τις διμερείς συναντήσεις.

Οι επικεφαλής του CNES, Jean-Yves Le Gall, και της ΠΕΤ, Θωμάς Μαλούτας, αποτιμούν θετικά την εκδήλωση και εκφράζουν την ικανοποίησή τους για την επιτυχία της, καθώς και τη δέσμευσή τους για την περαιτέρω ανάπτυξη και ενίσχυση της διμερούς συνεργασίας. [SID:9793162]